Aufgabe A 81.1 (S. 81)
E(V)
s Ea=-0,35V
TEU(Hz)

o TR SIS SR SO S E°(Hs0" / Hy) = 0,0
............................................................................. E.=E°(I"/1,) = +0,54 V

1 eeeeeeeeeeeessnsfosssssssnnnns * ................................... E.=E°Br~/Br,) = +1,07 V
I A E,= EO(C|_/ Cly) = +1,36 V

o —

Es scheidet sich zunachst lod, anschliel3end Brom und zuletzt Chlor ab.

Variation: Es werden Graphit-Elektroden verwendet.

E(V) t AE, > U
K_H —
B i ST L e — e Ea=-0,99V
Eu(H2)
e TS SIS SR S S E°(H;0" / Hy) = 0,0
...................................................... LA E.=E°(I"/1,) = +0,54 V
(e e T N ) A E.= EOBr=/Bry) = +1,07 V
S A E,= EO(C|_/ Cly) = +1,36 V

—> Es scheidet sich nur lod ab! Da die Spannung nur bis 2,0 V erhdht
wird und das Uberpotential fiir H, an Graphit-Elektroden 0,99 V betragt,
wird die notige Zersetzungsspannung Uz = AE, nur noch fir das
Redoxpaar HsO" / H, // I” / 1, erreicht.



